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Zadanie 1.

Znale¹¢ energi¦ (zerow¡ skªadow¡) fotonu poruszaj¡-
cego si¦ w kierunku osi y w ukªadzie poruszaj¡cym si¦
z pr¦dko±ci¡ v w kierunku osi z. Czterop¦d fotonu Q
transformuje si¦ zgodnie z:

Q
′
= LQ

gdzie:

Q =
[
E nxE nyE nzE

]T
n � wersor okre±laj¡cy kierunek ruchu fotonu, E � jego
energia, a macierz transformacji Lorentza do ukªadu po-
ruszajcego si¦ z pr¦dko±ci¡ v to:

L =


γ −γβx −γβy −γβz

−γβx 1 + (γ − 1)β2
x

β2 (γ − 1)βxβy

β2 (γ − 1)βxβz

β2

−γβy (γ − 1)βxβy

β2 1 + (γ − 1)
β2

y

β2 (γ − 1)βyβz

β2

−γβz (γ − 1)βxβz

β2 (γ − 1)βyβz

β2 1 + (γ − 1)β2
z

β2


βx = vx/c, βy = vy/c, βz = vz/c (c � pr¦dko±¢ ±wiatªa):

β = (βx, βy, βz)

β2 = β2
x + β2

y + β2
z ;

γ =
1√

1− β2

Zadanie 2.
Oblicz jak eksponenta operatora ró»niczkowania funkcji
jednej zmiennej:

e
d

dx

dziaªa na funkcj¦ sin x
Wskazówka: Wyra»enie powy»ej nale»y rozumie¢ jako:

e
d

dx [sin x] ≡
∞∑

n=0

1

n!

dn sin x

dxn

Zadanie 3.
Rozwa»my hipotetyczny problem wymagaj¡cy szybkiego
napisania w j¦zyku C lub Fortran funkcji obliczajacej war-
to±¢ rozwiazania równania ró»niczkowego zwyczajnego:

y′′′ + y(x) = 1 +
√

t3

w przedziale (0, 1) z warunkami brzegowymi

y(0) = 0, y′(1/2) = 0, y(1) = 0

Wymagana jest dokªadno±¢ 10−6.
Zadanie 4.

Jak wy»ej, ale dla rozwiazania równania algebraicznego:

sin a cos x = cos a sin x

w przedziale x = (0, π/4) i a = (π/2, 3π/2).
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